

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2022年2月 25 星期五

王寅年正月廿五

A13

67人

在“惩腐打伞”中被查处

羊城晚报讯 记者张闻报道：昨日，佛山市召开扫黑除恶专项斗争新闻发布会，通报了2021年佛山市常态化开展扫黑除恶专项斗争总体成效，介绍了五大行业领域整治开展情况。

根据发布会通报，2021年，佛山警方成功打掉涉黑组织3个（其中本地1个，异地用警打击2个），涉恶犯罪集团7个，涉恶犯罪团伙6个，破获涉黑恶刑事案件114宗，刑拘犯罪嫌疑人111名，在追捕“漏网之鱼”行动中，17名在逃目标全部抓捕归案，到案率100%。全市检察机关共起

诉涉黑涉恶案件12宗54人；全市法院一审审结涉黑恶案件7宗17人，二审审结涉黑恶案件6宗69人。

在“打财断血”方面，2021年佛山重点对专项斗争期间重点涉黑恶案件财产进行依法处置，其中“4·25B”涉黑专案就查扣罚没涉黑资产超40亿元，判决赔偿29.6亿余元生态环境修复费，创下全国环境类公益诉讼最高金额，有力斩断了黑恶势力的经济链。

佛山更在“惩腐打伞”方面接续发力，坚持扫黑除恶与政法

队伍教育整顿有效衔接。2021年共立案查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”67人，给予党纪政务处分50人，移送司法机关13人。

从行业上看，五大行业扫黑

除恶效果明显。其中，2021年，佛山警方共破获电诈案件5300余宗，同比上升84.8%，挽回直接经济损失7800余万元，返还3000余万元。在自然资源行业领域，2021年相关部门共查处非法采矿案件9宗、违法用地1833宗，立毁林违法行政案件62宗、刑事案件2宗。

在交通运输行业领域，2021

年，佛山共查处客运领域违法案件998宗，查处路警路面联合治超案件7710宗，全市122处高速公路桥下空间和立交环境问题完成整改。

在工程建设行业领域，2021年，佛山共查处未报建先建行为87宗，查处违法分包、转包行为9宗，妥善处理劳资纠纷线索2576条。

在金融放贷行业领域：2021年，佛山严厉打击冒用“银行”名义行为、冒用《金融许可证》行为，持续开展打击经济犯罪宣传活动。

羊城晚报讯 记者张闻报道：昨日，佛山疾控向社会发出公告，请2月17日以来有湖北省武汉市，特别是2月18-20日在武昌区凯莱熙酒店和江岸区华清园小区参加过武汉如新化妆品公司培训班，2月20日以来有北京市海淀区、西城区，2月21日以来有北京市丰台区、山东省青岛市旅居史以及与通报病例活动轨迹有交集、重合的来（返）佛山的人员请

立即向所在社区报备，并配合当地疫情防控措施。

佛山疾控提醒，建议从外地来（返）佛山前在始发地检测1次核酸，并持48小时核酸阴性证明出行；市外来（返）佛山的人员请在抵达佛山后24小时内做一次核酸检测。

此外，佛山疾控提醒，所有粤康码“红码”和“黄码”人员，请第一时间向所在居委（村委）、工作

单位或所住酒店报备，并配合做好核酸检测、医学隔离等健康管理等工作；一旦出现发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛、腹泻等不适症状时，不参加聚集性活动、不自行购药、服药，应立即报告，及时就近至发热门诊就诊，并主动告知医生自己的旅行史，就诊过程中请做好个人防护并不得乘坐公共交通工具。

佛山发放稳岗补贴 助力企业复工复产

文/图 羊城晚报记者 梁正杰 通讯员 吴成平 黄丽琼

为保障春节后企业顺利复工复产，落实做好佛山市三水区援企稳岗工作，让六大援企稳岗补贴直达基层、直惠企业，23日下午，三水区副区长洗碧玲带队到广东星星制冷设备有限公司（以下简称“星星制冷”）开展春节后企业复工稳岗调研，并为企业送上三水首个“援企稳岗奖补礼”。

“补贴”直接发进个人账户

为尽快落实援企稳岗政策，让政策及时有效发挥作用，三水区人社局“火力全开”，安排企业专员提供“一对一”服务，“手把手”指导企业申报，认真解答企业政策疑问，并积极开通快速审核通道，依托扶持通数据核验等先进手段，用最短的时间审核申报材料。经过努力，星星制冷第一批援企稳岗补贴25万元顺利通过审核，将惠及500多名公司员工，待补贴公示期结束后即可陆续发放至员工个人账户。

紧盯节后交通安全



随着春节、元宵节“双节”假期结束，市民陆续返回佛山，禅城区的道路交通也全面恢复往日的繁忙。和朋友“久别重逢”，为同事“接风洗尘”……节后相聚，免不了喝上两杯。然而，酒驾风险也随之增大。为确保节后道路交通安全，佛山禅城公安全面加强对节后酒驾行为的查处力度。据悉，元宵节至今，禅城区涉酒驾醉驾的情况时有发生，最多的一天查获相关涉酒驾人员多达7名。

有的市民还没完全从节日的喝酒氛围中抽离出来，思想较为麻痹，更有的人甚至还抱着刚过完节，警察查酒驾应该很松懈的心理，真是大错特错。”禅城交警介绍，不管是节前还是节后，交警部门的查酒驾行动，一刻也没有放松过。

元宵节过后，随着市民的全面回流，佛山禅

禅城交警严查酒驾

文/图 羊城晚报记者 张闻 通讯员 禅公宣

严防节后侥幸 交警紧盯酒驾

城公安陆续在岭南大道、文华路、季华路、南海大道等主干道开展“查酒驾”专项行动。其中，禅城中心城区、重点商圈周边和食肆、酒吧等人员密集区域，成为了交警部门重点盯防的区域和道路。

“请你熄火下车，带上个人物品，过去接受进一步酒精测试。”16日凌晨1时

许，一辆粤E牌的银色小车在交警的指挥下缓缓停住，驾驶员降下车窗接受呼气测试，结果民警手中的酒精测试仪瞬间亮红灯并发出警报。在随后的呼气式酒精检测仪的检测中，该驾驶员测得血液酒精含量为84mg/100ml，达到醉酒后驾驶机动车标准，随即被依法传唤至公安机关做进一步处理。

而在2月20日凌晨2时许，一名“醉猫”在季华路的查酒驾执勤点落网。面对169mg/100ml的酒精呼气测试结果，涉嫌醉酒驾驶的司机懊悔不已。让他没想到的是，这么冷的天，竟然还有交警在路上查酒驾。尽管抱着侥幸心理，但在交警的严格执法下，该司机的“如意算盘”终究是打错了。

严抓道路安全 常态严查严处

“有的市民还没完全从节日的喝酒氛围中抽离出来，思想较为麻痹，更有的人甚至还抱着刚过完节，警察查酒驾应该很松懈的心理，真是大错特错。”禅城交警相关负责人介绍，认为一罐啤酒、一杯白酒不会妨碍开车的司机，实属错觉。一旦交通事故发生，受到伤害的不仅仅是一个人或几个人，而是给一个家庭甚至是几个家庭带来无法挽回的损失。

“尽管血淋淋的教训摆在人们面前，但没有亲身经历过的人永远体会不

到酒驾的危险性。”禅城交警相关负责人介绍，认为一罐啤酒、一杯白酒不会妨碍开车的司机，实属错觉。一旦交通事故发生，受到伤害的不仅仅是一个人或几个人，而是给一个家庭甚至是几个家庭带来无法挽回的损失。

据悉，无论节日还是平时，禅城公安常态化开展

佛山疾控提醒：请以下人员立即报备

明特点是在服务上做“加法”。据了解，佛山市市场监管局聚焦企业开办便利化，在全国创新推行商事登记24小时全自助智能审批、“一照通行”涉企审批服务改革。

报道称，近年来，广东省佛山市积极探索准入准营全链条便利化改革，搭建“一照通行”涉企审批服务平台，利用营业执照赋予的统一社会信用代码，关联电子证照，打通企业开办“一网通办”系统和各部

门审批业务系统，实现证照信息统一归集、电子材料共享互认、业务系统互联互通，有效推动准入准营同步提速。

自去年3月实施“一照通行”涉企审批服务改革后，佛山全市办理相关业务超过6.2万例，助力企业多用时间跑市场，少费功夫跑审批。

据介绍，佛山全市市场监管系统发挥体制机制优势，促进中心工作高质量发展，其中一个鲜

2021年度智能制造试点示范工厂揭榜单位和优秀场景名单公布

4家佛山企业入选

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：近日，2021年度智能制造试点示范工厂揭榜单位和优秀场景名单公布，1/3广东上榜企业来自佛山。

这两份名单由工业和信息化部、国家发展和改革委员会、财政部、国家市场监督管理总局日前联合公布，共包括了110家揭榜单位和241个优秀场景。

4家佛山企业身影出现在名单中，分别是广东美的制冷设备有限公司、佛山维尚家具制造有限公司、广东溢达纺织有限公司和广东伊之密精密机械股份有限公司。

在智能制造示范工厂揭榜单位中，共有美的制冷、维尚家

具、溢达纺织3家佛山企业上榜，占全省上榜企业数量的1/3。

它们的揭榜任务分别是建设空调智能制造示范工厂、全屋家居智能制造示范工厂和棉纺织智能制造示范工厂。其中，顺德企业广东美的制冷设备有限公司揭榜任务是建设空调智能制造示范工厂，包括了车间智能排产、生产计划优化、精益运营管理、人机协同作业等内容。

伊之密进入的是优秀场景名单。在这份241个优秀场景的名单中，广东贡献了3个，其中1个由伊之密打造，为“产品数字化设计与仿真”场景。

佛山市生态环境监督执法正面清单2022年度第一批企业名单公布

137家企业入选

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：记者从佛山市生态环境局获悉，日前，该局发布了佛山市生态环境监督执法正面清单2022年度第一批企业名单，名单内有137家企业。自发布之日起，原正面清单和负面清单作废。

清单中包含了佛山市溶剂建筑陶瓷二厂有限公司、佛山市南庄恒安织造厂有限公司、佛山市食品有限公司肉类联合加工厂、佛山市威特包装有限公司、广东爱齐美日化有限公司、佛山市兴悦泡沫塑料有限公司、广东石湾酒厂集团有限公司、新乐卫浴（佛山）有限公司、佛山市禅城区中心医院有限公司、佛山市东鹏洁具股份有限公司、广东溢达纺织有限公司、佛山恒益热电有限公司等137家企业。

据介绍，生态环境监督执法正面清单，是指在生态环境执法活动中，对经筛选符合条件纳入的企业事业单位和其他生产经营者，采取减少现场检查和加强帮扶等正面激励措施的清单。

实施正面清单监管的目的是促进生态环境部门优化执法方式，精准执法，提升执法效能；充分发挥生态环境守法企业在持续改善佛山城市生态环境质量中的正面示范效应，优化营商环境。

清单发布前两年内，环境信用评价连续评为最好等级的企业可直接列入正面清单。

需要注意的是，纳入正面清单的企业是守法和规范管理模范，生态环境部门定期或不定期进行核查，一旦不符合纳入条件，即被移出正面清单。存在恶意违法行为的，依法从严从重处罚，涉嫌犯罪的依法移送公安机关，及时移出正面清单，列为“双随机、一公开”特殊监管对象，从严监管。

湾区新闻部主编/责编 夏杨 / 美编 夏学群 / 校对 黎松青